务微博"

民色彩

"政务微博"派

啥用?调查显示,受访者关注政务微博的最主要目的是"举报违法行为"

(41.2%)。其他还包括:"获知政策动

'对留言反馈不及时"、"自娱自乐,互动

少"、"更新缓慢"、"良莠不齐"、"表现形

式单一"等。目前大部分政务微博比较

依赖媒体和网站获取新闻,原创内容绝

大部分是领导视察、会议纪要等.欠缺亲

增长,逐渐成为政府机构信息公开的"标

准配置"。但是,政务微博的产生和发展,

从总体上说还处于幼年阶段,量的积累

近两年政务微博客数量在不断讯猛

络传言"等。但是,96.5%的受访

者认为当下一些政务微博没能

直面问题,排在首位的是"官腔 严重,不接地气"(34.6%)。其他

问题还有:"内容缺乏实用性"

夜光杯/星期天夜光杯 新民晚報

色水泥标志,矗立在海滨 的一角。穿着T恤、短裤 的游客排起了长蛇队,为 的是在"圆桶"前留影。这 是在佛罗里达州南面的小 -西礁岛,美国的天 涯海角,"圆桶"上写着"美 国最南端"。我注意到,水 泥标志上方,还写

着一行字: "90 miles to CUBA". 意即距古巴90英 里(145 公里)。

进

我站在这与古 古 巴隔海相望之处。 据说,在天气晴朗 的时候, 用望远镜 可以看到彼岸的古 巴。乘轮船的话,几 小时就能到达。无 奈由于众所周知的 原因,美国对古巴 实施经济、贸易和

虽说近在咫尺却去不 了古巴,但是西礁岛浓郁 的古巴风情, 使我略减遗 憾之情。在西礁岛,耳际响 着西班牙语, 古巴的官方 语言是西班牙语。这里的 居民,很多来自古巴。街 上,古巴丁艺品商店、古巴 雪茄、古巴咖啡馆、古巴餐

金融全面封锁, 我的面前

如同是一道冰河。

一个像圆桶那样的彩 馆,比比皆是。听说这里一 家名叫西波涅 El Siboney (西班牙文)的古巴餐馆很 不错, 儿子便把地址输入 GPS,驾车找了过去。

西波涅, 是一首西班 牙歌曲中姑娘的名字。七 据八弯, 在一个不起眼的 居民小区里,终于见到一

应红砖砌成的亚 房上挂着 El Siboney 招牌。门口 的停车场上已经 停满轿车,足见生 意兴隆。我走进这 家古巴餐馆,仿佛 来到古巴,墙上挂 着古巴及哈瓦那 大幅图片,古巴地 图,甚至还有古巴 国旗。座上客有不 少男子满腮浓须, 望便知是古巴 移民。古巴餐馆里

飘荡着咖喱。洋葱和烤面 包的馨香。这是我第一次 品尝古巴餐。

刚坐定,服务生来了 他刚跟邻桌客人讲西班牙 语,而转身对我们讲英语。 他送上菜单,同时送上古 巴餐的前菜, 一大盆刚烤 好的面包, 名叫吐司塔塔 (Tostada)。面包平常稀 松, 但是这种古巴面包涂



郑辛遥 小时候,快乐很简单;长大后,

了奶油烤成金黄色,又香 又脆。明知面包不可多吃. 因为吃饱了之后,会吃不 下主菜,但我还是忍不住 多吃了一块。我问古巴菜 辣不辣? 服务生摇头。此 前,我曾经来到墨西哥餐 馆,门口挂着巨大的红色 辣椒标志,就连餐巾纸上 也印着红辣椒,那里无菜 不辣。古巴菜不辣,很合我

简单才快乐。

古巴盛产海 鲜。古巴餐馆最有 名的一道"看家 菜",是海鲜饭。不 过,服务生告知,订这道 菜的顾客很多,要等一个 半小时才行。我只得放 弃,改点别的菜。古巴菜 以烤、煎、炸为特色。烤牛 排、煎鱼、炸鸡,拌以芝 麻、茴香、花生,香气四 溢,令人食指大动。菜盆 很大。在菜盆里,附一小 团黑豆饭作为主食。古巴 盛产黑豆。服务生还送来 碗黑豆汤。最令我惊奇 的是,居然还有炸香蕉这

餐的特殊风味之后,到了 佛罗里达州第一大城迈 阿密,我们又一次去古巴 餐馆。在访阿密、来自古 巴的居民多达40万,所 以那里的大大小小的古 巴餐馆星罗棋布。夜晚, 步入迈阿密"小哈瓦那" -家名叫 Versailles 的老 字号古巴餐馆,哇,竟有

自从在西礁岛领略古巴

四五个大餐厅,每 个餐厅都可以容纳 上百人用餐。到底 是大饭店,很幸 运,在那里可以吃

到古巴海鲜饭, 只消等待

半小时而已。 这一回,我很有节制 地口吃了一片叶司塔塔 虽然依旧觉得又香又脆, 我却必须留下"空间"给海 鲜饭。等了一会儿,一位身 体壮硕、皮肤黝黑的年轻 侍者推着不锈钢小车来 了,车上放着一个不锈钢 锅子,盖得严严实实。他一 掀开锅盖,顿时带着浓烈 的海鲜味的饭香四溢。我

看,锅里黄、绿、红、白四

水中能"取火"吗

冯忠方

-在米饭中加了姜黄 ·种类似于生姜的天然 香料,但是没有辛辣味), 还加了咖喱。古巴人喜欢 吃黄伤,绿是新鲜豌豆,红 是古巴产的大龙虾; 白色 则是墨鱼片、蟹肉以及鱼 块。我终于吃到香气袭人 而又鲜美可口的"古巴大 餐"海鲜饭。

色杂陈: 那黄色的, 是黄

当我走出迈阿密的古 巴餐馆时, 在夜幕中见到 大门口影影绰绰排起了长 队,足见古巴餐馆在美国 何等受欢迎。

我期望着有朝一日去 古巴, 领略这个岛国特有 的风土人情。

以从海水中提取, 氘是 氢的同位素, 叫重氢。 它也是一种珍贵的核燃 料。当氘原子核聚合 时,能够释放出巨大的

能量。1 升海水中所含的氘,经过核聚变 可提供相当于 300 升汽油燃烧后释放 出的能量。可以说是取之不尽用之不竭 的能源

不光海水本身经过提取可成为巨 大的能源,海水的运动也会产生大量的 能量。海洋能包括潮汐能、波浪能、海水 温差能、洋流能和盐度差能等。从水中 取能量的前景非常广阔,氢能具有燃烧 热值高、清洁无污染、储量丰富和适用 范围广等优点,是21世纪最有前途的能 源之一。

立起腰杆的《青春派》

费英凡

有突发事件的时候,身边很多人会 还没有达到质的飞跃。政务微博要持续 在微博上查询相关信息,尤其是政务微 博,在这个时候是很派用场的。那么当 下的政务微博怎么样? 新浪网近日对全 国 10 万个新浪政务微博作了盘点。有的 政务微博"热闹非凡",第一时间与网民 沟通,人气很高。有的政务微博则陷入 '不作为"漩涡。在评出"惠民公职人员微 博"、"最快速应对政 务微博"的同时,也 评出 4 个"不作为政

"政务微博"派啥用?

和社会事务部发 布的《联合国电子政务发展报告》,在对 193 个联合国成员国政府门户网站使用 社交网络的情况进行评估后发现, 目前 已有40%的国家通过社交网络提供公 共服务。可以预见,未来几年,利用微博、

健康发展,获得百姓的认可,不仅要做好

信息传播,更重要的是要做好服务。在各

种移动客户端广泛应用的背景下, 把政 务信息公开与电子化的方式有机结合,

可以增加官民互动的便捷性。实现政务

信息资源的充分共享,形成"政府网站、

电子政务系统和移动新应用"三结合的

模式,兴许会更好

地提升政府为民

联合国经济

服务的能力。

微信等互动式社交媒体平台,多 渠道提供政府服务将是电子政 务发展的一个方向。政府信息的 扩散更多地还要通过与网民的 互动,不能只局限于小圈子内。

没有网民的参与, 政务微博的健康发展 就失去了根基。

政务微博的生命力在于贴近民生需 求、回应群众关切。"织博为民"、"写信为 民"是很多地方和部门不约而同的选择。 但"僵尸微博",也反映出政务"微力量" 离真正的发展成熟还有很长的一段距 离。群众对政务"微力量"抱有很高的期 望,要让这种期望转变成促进时代发展 的正能量,政务微博还有更长的路要走。

向"、"了解党政机关工作动态"、"查询办事流程"、"获得生活服务帮助"、"求<u>证网</u> 边看边聊

前几天的周

菜根上的泥土

的小伙伴阿 强打来电话, 说多年不见 帝牵记,刚好

要进城探望在大学读书的外孙,顺便来我这里稍作逗 留。我童心萌发,当我去公交车站接他时,他已边下车 边大声喊我的小名,惹得众多目光向我投来。

我住的是顶楼六楼。阿强现在有点胖。他右手扶 着楼道栏杆,左手拎着一只鼓鼓的蛇皮口袋,额冒腾 腾热气。我说:"出门带这么个大家伙干什么?倒像旧 时大上海跑单帮的。

他朝我傻傻地笑,不语。跨进大门他才说:"没什么 东西带给你,临行仓促,叫老伴在自家菜地拔了点青菜, 连根带泥,便于保鲜,这年代时兴减肥,蔬菜时尚,能多 吃两天呢。

我说,这么多怎吃得了啊?要不给点邻居尝个鲜 他会意,向我要了几张旧报纸摊地上,打开袋子, -把把将青菜轻轻搬了出来,又要了菜刀,一棵棵将 **青菜根部削讲袋中。我将青菜给邻居分发了点后折** 回,见他将掉在旧报纸上的泥土细心地倒进口袋,用 细绳将袋口扎紧后,折叠好。我说:"丟屋角吧,下楼时 "他说他走时会处理的。 扔进垃圾房。

阿强住在我无锡老家北面的庄上。他告诉我,随 着城市化的进展,原来的一点土地又划为公用,自己 只剩下屋后一点点菜地了。他孩子都在外地工作,就 剩下他和老伴,种点蔬菜"白相相"。我给他沏了杯绿 茶。他喝了几口,就在我书橱前转悠,翻阅。我知道他 从小就爱看武侠小说,就说:"我没有金庸。"他不死心, 翻到了无锡著名的章回小说作家沙陆墟的《江湖生 涯》报纸剪贴。他是沙迷,说这部小说可没读过。他临 走时我将这本剪报装进档案袋送给他。他出门时却将 剪报留下,说:"下次来聚时在你家里看吧。"只见他弯 腰将屋角的蛇皮口袋拎着,但路过垃圾房时却没将它 扔掉。我说:"蛇皮口袋怎么不扔啊?"他说:"沾菜根上

七夕会

180 20

的这些泥土, 是农民的土 地,国宝啊,要带回,还土 干小菜园。"我笑说:"你拎 着它跨讲高等学府看外 孙,雅观?"他说:"这哪里 是一撮泥? 是书卷气!

后来听说他硬塞了 点零用钱给外孙,回家时 哼着锡剧,就拎了那只蛇 皮口袋,老伴要回常州娘 家叫他在城里买的两盒 三凤桥酱排骨竟忘在车 上了。老伴骂他丢了魂, 他说:"没丢、没丢,泥土



俗话说: 水火不相 容。从水中取火仿佛是 '天方夜谭"。然而,科学 技术的发展告诉我们,

这不是不可能的。因为

银幕上潮涌般出现的

"青春片"瞬间让我们的年

少记忆立体起来, 在笑与

泪的挣扎中小心拾起那片

影音方圆 片昨日黄花,带着似曾相

识的淡淡芬芳,让怅然变成一弯浅笑,

悄悄将对往昔的眷念藏入岁月的鱼尾

对干人生无法抹灭的注脚。影片男主人

公居然是老师父母眼中的乖乖生,然

而,就在高考前5天拍毕业昭时,他重

敢地挡住了摄影师的镜头,在全体师生

面前用泰戈尔的名言"沉默是一种美

德"开篇,表白自己的"爱情宣言"并牵

走暗恋3年之久的女神黄晶晶,轰动校

园震动父母,也从此改写自身命运,落

榜后的居然开始了复读……故事以这

样的引子拉开序幕。

《青春派》通过微小视角再现青春

氢气可以燃烧,并目燃烧时产生的热量 很高,而从水中可以提取氢气,燃烧后 又还原成水,取之不尽,没有污染。据推 算,若将海洋中的氢提炼出来,其产生 的能量,约是地球上矿物燃料能的9000 倍。不过, 水中取火也不是一件容易的 事。因成本很高,如果作为一般燃料使用 就显得得不偿失了。因此为了使水成为 理想的能源,各国科学家在积极探索、 试验廉价的分解水制氢的方法。除了氢 能以外, 氢核聚变时放出的巨大能量, 也是强大的可控核聚变能。核燃料氘可

> 再次备战高考,居然完全以黄晶晶 为奋斗动力,然而,在这365天里,身边 的一切都在发酵变化着,同时也在一点 - 滴感化着居然那颗被初恋未果禁锢

影片中有三个片断让我记忆犹新,

是居然在高考 后拖着疲惫沮丧 的身影出现在学 校跳蚤市场,当学 妹晓凡忽闪着无

受伤畸变的心。

比崇拜的眼神走近询价时,居然表现出 些许自傲或者说堵气又像是逃避悲伤 的语调喃喃道:笔记五百,其他随便拿。 特别是被"富二代"贾迪等人恶语戏弄 后,居然那按捺许久的怒火终于被点 燃,还好有晓凡,她用特有的温婉和太 极式四两拨千斤的气势压住了双方即 将爆发的冲突,她全包了居然的学习资

料。二是居然复读后与同寝室的贾迪 李飞、齐明智、周强等人在学校成人礼 后离校进电玩游戏室,遭遇歹徒抢劫并 侮辱,只有来自农村的贫困生周强奋力 反抗被毒打, 课堂上面对老师的质问, 满脸是伤的周强指着居然大喊一声:不

关你们的事。随 后悄然退学。周 强平日无以复加 的刻苦和那声如 重炮般的嘶吼,

让居然也包括我们惊愕不已。三是片尾 的彩蛋中,随着伙伴们高考分数的公 布,我们欣慰地看到,居然留在了北京, 选择陪伴父母,更重要的是晓凡和他同 在一所大学——中国人民大学,居然终 于重新立起腰杆找回尊严,他与晓凡的 殊途同归也让我们产生无限遐想和微

末,在街头看到这 流动的风景 样的情景, 街旁草 坪前有一位艺术 朱文杰 家,他胡须长长的,

衣衫整洁,身后放着旅行箱,身边的盒子里有行人抛 下的几枚硬币。只见这位艺术家正出神人化地描绘, 一可是不巧,刚画了一半天空就滴 色彩是多么鲜艳— 起雨来,一滴,两滴,许多雨点落在他的作品上。我为 他惋惜。可是这个流浪的艺术家头也不抬,而是以最 快的速度在继续他的创作。雨点比刚才更加密集了, 他画得也更快,简直飞速地、倾尽全力地画着他的作 品。他跪在那里,用身躯遮住了他的作品,雨点落在他 的背上。雨渐渐下得更大了,一些围观的人都呼叫着 撑开雨伞,没带雨具的就四散逃开了。

我一直望着这位艺术家。看着他的衣服被淋湿, 看着地上的作品被雨水冲洗得面目全非。老人家看我 没走,告诉我,说他已经走了二十多个省份了,他要用 画笔记录每个地方的风景,流动的风景。雨水从他的 头发上流下,流过他的脸颊,大滴大滴地垂落。这里面 会有眼泪吗?

后来我想,他不会流泪。因为他经历这种场合一 定太多了,他已习惯把自己的艺术交给瞬息万变的自 然,可以让水冲走,让风吹走,他所获得的,是最真实 的风景,最真实的印记。

生活是一道亮丽的风景,它是流动的。

有那么一天,当我们翻开橱柜角落里的那些陈旧 破损的、各种各样的乐器和

医验今宵打谜 医 孙鉴

主动隔离显轻率 (三字经济热词)

昨日谜面:"两岸猿声啼 不住'

(鮭剧剧中人戏称) 谜底:都叫兽(注:指《来 自星星的你》都教授)

画笔,或者满是灰尘的陈旧 纸卷、密密麻麻的歪扭字 迹, 抑或是那些泛黄的、记 录年轻时某次旅行的老照 片,必会发出心底的感叹: 当年, 我们就试图用这些 行走中的道具, 去记录那 些流动的风景, 去描绘生 活的色彩与生命的斑斓。

没有忸怩无病呻吟的作态,《青春 派》完全是写实主义的自由创作态度, 镜头切换自如,剥离了长镜头特写的呆 板,巧妙地运用了戏剧冲突效果,合理 控制了幽默与搞笑的对撞。

《青春派》最难能可贵之处是,它 没有直面去质问应试教育的利弊,也 没有用戏谑调侃的口吻去质疑高考对 人生的"判决",而是把它当作青春的分 水岭,幼稚与成熟,理想与现实,全以它 为界定线。电影从某个特定点出发,没 有以偏概全用宏大的时代背景去说教 那些面上不可控的东西,只是非常认真 负责地以一个个个体去讲述不同青春、 不同梦想,有关成败、有关情感的小众 故事,那些共鸣也好思辨也罢,并不是 编导拍摄的初衷,他们试图将青春作 为支点,信念作为杠杆,撑起展现彼此 戏剧人生不可预知的世外桃源。